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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 10/04/2023 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Elen Cristina Ferraz. 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 
(SOLIDARIEDADE) 

  

DANIEL MILLA (PSD)   

DIVO (PSD)   

PROFESSOR CARECA (PSB)   

DR. ERICK (PSDB) AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFICADA 

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE) AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFICADA 

FELIPE PASSOS (PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PV)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 
BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC)   

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL) AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFICADA 

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB)   

LEANDRO BIANCO 
(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO (PV)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 
Municipal de Ponta Grossa. 

O vereador Julio Kuller (MDB) assumiu a primeira secretaria.  
 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR 
 
VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Declinou a palavra.  
VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Declinou a palavra. 
VEREADOR GERALDO STOCCO (PV): Parabeniza a todos presentes que se mobilizaram para evitar a 
tragédia que ocorreu em Blumenau na cidade de Ponta Grossa, comunica a todos que há projetos tramitando 
para melhorar a segurança, inclusive em regime de urgência, relembra do convite realizado na sessão passada, 
para que as secretárias de segurança e educação compareçam na câmara para debater a questão da segurança 
nas escolas e encontrar possíveis soluções, acredita que essa questão vai além da segurança e sim em um 
amparo psicológico das famílias e crianças, ressalta a importância de tratamentos e acompanhamentos 
psicológico. Relata que verificou uma matéria em que comunicava que a VCG retirou o vale saúde para os 
funcionários, o responsável pelo ocorrido foi o sindicato dos trabalhadores da VCG, em destaque do presidente 
deste sindicato. Relembra de um requerimento que realizou solicitando informações de repasses que a VCG 
encaminhava para o sindicato, porém não recebeu essas informações, que tilizará da Lei de Acesso para que 
possa obter informações, concede a palavra para a vereadora Joce Canto (PSC), questiona do que se deve 

https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=VideoVer&ID=9&tpVideo=1&dtVideo=10/04/2023
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esperar de um presidente em que na época de eleição se juntou com a prefeita para falar que não iria demitir os 
funcionários, porém no momento em que a VCG comunicou as 400 demissões, não se posicionou. Concede a 
palavra para o vereador Julio Kuller (MDB), afirma que quando o sindicato se sente acuado procura culpados, 
que no caso é a prefeita e os vereadores, relata que não existe transparência, pois realizou o pedido de 
informações e o sindicato demorou mais de dois anos para responder a prefeitura. O vereador retoma a palavra 
afirmando que irá fiscalizar e pede para que se juntem na busca de informações. 
VEREADOR LÉO FARMACÊUTICO (PV): Relata que foram realizados no ano passado dois projetos em 
que favorecem a segurança das crianças, são eles: lei 14.407 de 2022, referente ao mapeamento da segurança 
na cidade Ponta Grossa, em que já foi sancionado e lei 14.433 de 2022 referente a obrigatoriedade da 
comunicação compulsória de ameaça de integridade física e psicológica por parte de instituições de ensino 
público e privadas do município, concede a palavra para o vereador Felipe Passos (PSDB), parabeniza o 
vereador por estar sempre preocupado com a questão da segurança e coloca à disposição seu projeto em que 
visa colocar dois seguranças armados nas escolas municipais de Ponta Grossa, comenta que em São Paulo já 
está vigente esse modelo de segurança, questiona a estrutura das escolas e CMEIs do município, principalmente 
a altura dos muros. Concede a palavra para o vereador Divo (PSD), comenta do seu projeto em levar assistentes 
sociais e psicólogas nas escolas, relata da sua emenda junto com a vereadora Joce Canto (PSC) de trazer 
neuropediatras. Destinou uma emenda para adquirir 30 pistolas para a guarda municipal. Concede a palavra 
para a vereadora Joce Canto (PSC), comunica que houve uma dispensa no ano passado de uma licença para a 
contratação de uma empresa de segurança para a arena multiuso e sugere que faça uma licença para 
implementar nas escolas. Concede a palavra para o vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS), informa 
que enviou para a prefeita um vídeo do prefeito da cidade de Chapecó/Santa Catarina em que ele convoca 
policiais militares, guarda municipais, policiais civis aposentados para serem contratados para realizar a 
segurança das escolas, sugere essa ideia para o município. O vereador retoma a palavra abordando a questão 
da terceira regional, em que fizeram moções para acelerar as cirurgias eletivas. 
VEREADOR LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS): Declinou a palavra. 
VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Parabeniza a luta das mães pela segurança das crianças. 
Pede para as mães contarem com o seu mandato, informa que irá buscar meios juntamente com a secretária de 
educação e segurança para buscar medidas. Comunica que com a aprovação do seu projeto 20% das vagas de 
concursos públicos serão destinadas para as pessoas negras, explica o significado das palavras “racismo” e 
“negros”. Questiona o que pode ser feito para compensar as pessoas que tanto sofreram com racismo e 
escravidão ao longo da história. Afirma que o sistema de cotas é uma revolução silenciosa que precisa ser 
estudada e debatida, principalmente na questão da história escravocrata, destaca que o racismo foi estruturado 
na sociedade desde o século nove, relembra que desde 1888 havia um regime de escravidão em que a única 
justificativa era de que os negros eram uma raça inferior e diante disso dava o direito aos brancos escravizarem 
negros até mesmo com tortura. Ressalta que o Brasil foi o último país a abolir a escravidão. Medidas foram 
tomadas para possibilitar a marginalização de homens e mulheres negras, como a lei que proibia negros de 
estudarem, lei em que negros e indígenas eram proibidos de obter terras. E após a Lei Áurea e Proclamação da 
República, começou a se refletir de quem poderia trabalhar para os brancos e foi trazido os europeus, aborda a 
questão da proibição das atividades de capoeira e agrupamento para que os negros pudessem se fortalecer. 
Destaca que o racismo foi se estruturando com a propagação da cultura europeia, relata que leu em um portal 
de notícias comentários de que não é necessário ter cotas para negros nos cargos públicos, destaca que as cotas 
são apenas o pagamento de uma dívida histórica após tantos anos de escravidão. Relata que após a implantação 
de cotas foi elevado o número de negros nos serviços públicos federais, afirma que baseado em um estudo 
quando há disputa de um branco pobre e um negro pobre em uma vaga de emprego as possibilidades do branco 
ser admitido é muito maior do que a do negro, o salário dos negros é 45% menor que as dos brancos e mulheres 
negras é 70% menor do que mulheres brancas.  

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     
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DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 10/04/2023 -   SESSÃO ORDINÁRIA 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

  
DO VEREADOR BIANCO 
Projeto de Lei Ordinária nº 369/2022: 
Define ações de combate ao cyberbullying e a jogos, desafios ou brincadeiras que resultem em sofrimento ou 
com o intuito de criar meios de constrangimento psicológico, social ou patológico no âmbito do Município de 
Ponta Grossa. 
Votação Nominal – Aprovado – 15 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 54/2023: 
Altera a Lei 4.284, de 28/07/1989, conforme especifica. 
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 
  

DO VEREADOR PAULO BALANSIN 
Projeto de Lei Ordinária nº 339/2018: 
Institui o Programa "Empresa Amiga da Escola Pública" no Município de Ponta Grossa. 
  
PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso 
                         CFOF - Favorável 
                         COSPTTMUA - Favorável, nos termos da Emenda de Redação, elaborada pela CLJR 
                         CECE - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 15 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
DA VEREADORA JOSI KIERAS DO COLETIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 303/2021: 
Assegura aos candidatos negros a reserva de 20% (vinte por cento) das vagas oferecidas em concursos públicos 
para provimento de cargos efetivos e empregos públicos nos órgãos da administração direta e das entidades da 
administração indireta do Município de Ponta Grossa. 
  
PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso 
                         COSPTTMUA - Favorável, nos termos da Emenda de Redação, elaborada pela CLJR 
                         CDHCS - Favorável, nos termos da Emenda de Redação, elaborada pela CLJR 
Pedido de Vistas de 5 dias vereadora Missionária Adriana - Votação Nominal – Aprovado – 12 Votos 

Favoráveis - 3 Votos Contrários - Abstenção 

Votação Nominal – Aprovado – Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR DANIEL MILLA FRACCARO 
Projeto de Lei Ordinária nº 380/2022: 
Concede Título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa ao Senhor MARCOS GUEIBEL. 
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PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso 
                        CECE - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 31/2023: 
Revoga as Leis 8.106/2005 e 14.138/2021. 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CFOF - Favorável 
                         COSPTTMUA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 15 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

______________________________________________________________________________________________________________ 
  

EM DISCUSSÃO ÚNICA 

  

MOÇÕES 
  
Nº 182/2023 do Vereador FELIPE PASSOS 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Patrícia Portella, empreendedora da Escola FIRST CLASS English Studio devido aos préstimos de 
pesquisadora para aprendizagem de ensino de Línguas com metodologias inovadoras, com abordagem leve, 
produtiva e personalizada.   
  
Nº 183/2023 do Vereador DR. ERICK 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada a Rafael Hueto Marengue, proprietário da escola Yôga Ponta Grossa, pelos benefícios 
trazidos a vida dos cidadãos pontagrossenses pela prática de técnicas milenares de meditação, respiração e 
exercícios. 
  
Nº 184/2023 do Vereador DR. ERICK 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada a Valéria Maria Avelar e Pinto Lavalle, pelos benefícios trazidos a vida dos cidadãos 
pontagrossenses com a fundação da Escola de Yôga Ponta Grossa. 
  
Nº 185/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida aos Patrocinadores do Jantar internacional das Estrelas: SANDRO ADRIANO CARRILHO e ao 
JORNAL PÁGINA UM. 
  
Nº 186/2023 do Vereador FELIPE PASSOS 
MOÇÃO DE APELO 
Dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que Sua Excelência, determine 
aos departamentos competentes da municipalidade, para que seja Tombado como Patrimônio Histórico a Igreja 
da Mãe da Divina Graça localizada no Parque Estadual de Vila Velha. 
  
Nº 187/2023 do Vereador JULIO KULLER 
MOÇÃO DE APLAUSO 
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A ser encaminhada para professora Janete Aparecida dos Santos aos alunos do quinto ano, da Escola Municipal 
Prefeito Cláudio pelo brilhante projeto “Tampinhas do Bem”. 
  
Nº 188/2023 do Vereador JULIO KULLER 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada ao Srº Antônio Stangherlin pelos seus relevantes serviços prestados em Ponta Grossa. 
  
Nº 189/2023 do Vereador JULIO KULLER 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada ao Senhor Ocimar Scheiffer por seus mais de 20 anos de serviços prestados e como morador 
colaborador da comunidade do Ouro Verde, em Ponta Grossa. 
  
Nº 190/2023 do Vereador JULIO KULLER 
MOÇÃO DE APELO 
“Manifestamos apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Paraná e ao Secretário de Estado da 
Saúde para que determine aos gestores da 3ª Regional de Saúde de Ponta Grossa, para que mensalmente esta 
repartição estadual envie a Secretaria Municipal de Saúde nesta cidade, as listas atualizadas de pacientes em 
lista de espera para atendimentos no Hospital Regional tanto para exames quanto para cirurgias, ou ainda, que 
libere acesso para consulta no sistema estadual, pelo departamento municipal de saúde. 
Sr. Presidente, Srs. Vereadores,  
Considerando que só em Ponta-Grossa temos uma fila de espera de aproximadamente 3.000 casos sendo eles: 
Laqueadura, Incontinência Urinária-, Cisto Ovário, Curetagem, Prolapsos de Bexiga e Útero, Vasectomia, 
Glaucoma, Pterígio, Catarata e Oftalmologia Pediátrica e outros casos como ortopedia e de oncologia, muitos 
deste encaminhados no Hospital Regional da cidade. 
A região dos Campos Gerais, atendida pela 3ª Regional de Saúde, abrange os municípios de: Arapoti, 
Carambeí, Castro, Ipiranga, Ivaí, Jaguariaíva, Palmeira, Piraí do Sul, Ponta Grossa, Porto Amazonas, São João 
do Triunfo e Sengés, tem milhares de pacientes que buscam informações sobre o número de pessoas atendidas 
mensalmente, por especialidade e como é o registro nesta lista de espera.  
Tal reclamação por parte dos munícipes pacientes, sobre esta responsabilidade do Estado, está refletindo em 
reclamações nos atendimentos da Ouvidoria de saúde do município e no nosso gabinete, onde há alto índice de 
demanda pedindo transparência nestas listas de acolhimentos.  
 
TOTAL DE MOÇÕES APROVADAS: 9 
Vereador Felipe Passos (PSDB): 2 
Vereador Dr. Erick (PSDB): 2  
Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL): 1 

Vereador Julio Kuller (MDB): 4 
 
TOTAL DE MOÇÕES DE APLAUSOS APROVADAS: 7 
Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 
Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL): 1 
Vereador Dr. Erick (PSDB): 2 

Vereador Julio Kuller (MDB): 3 
 
 
TOTAL DE MOÇÕES DE APELO APROVADAS: 2 
Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 
Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

  
INDICAÇÕES 
  
Nº 1129/2023 do Vereador GERALDO STOCCO 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 
 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  

 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, que tome providências objetivando a substituição de placa 
regulamentar de trânsito - dê a preferência, localizada na esquina da Rua Arthur Azevedo com Rua Freire 
Alemã, Vila Estrela. 
  
Nº 1130/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Prefeito 
Coronel Victor Antônio Batista, Neves, nesta cidade. 
 
Nº 1131/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar a pavimentação asfáltica no 
trecho da Rua Prefeito Coronel Victor Antônio Batista, Neves, nesta cidade. 
  
Nº 1132/2023 do Vereador BIANCO 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências, objetivando a pavimentação asfáltica da Rua Dr. 
João Alves Pereira, a qual está localizada no bairro Colônia Dona Luiza. 
  
Nº 1133/2023 do Vereador JULIO KULLER 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando  A COLOCAÇÃO DE TAMPA DE 
BUEIRO, na Rua Rua Foz do Iguaçu, em frente ao n°38, na Vila Bonsucesso, no Bairro Chapada, nesta cidade. 
  
Nº 1134/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente limpeza e manutenção de boca de bueiro 
da Rua David Hilgemberg Júnior, em frente ao n° 461, Jardim Esplanada. 
 
TOTAL DE INDICAÇÕES APROVADAS: 6 

Vereador Geraldo Stocco (PV): 1 

Vereador Léo Farmacêutico (PV): 2 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 

Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 

______________________________________________________________________________________________________________ 
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 05 de abril de 2.023. 
  
Ver. FILIPE CHOCIAI                    Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 
          Presidente                                                 1º Secretário 
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PEQUENO EXPEDIENTE 
 

VEREADOR FELIPE PASSOS (PSDB): Comunica a realização da abertura de ofícios e seus andamentos, são 
eles: 20/2023, referente ao termo de ajustamento de conduta sobre a acessibilidade. O segundo requerimento 
167/2023, referente as mais de cem mortes pela Secretaria do Meio Ambiente e 120/2023 sobre os direitos dos 
animais realizado pela OAB em que pede esclarecimento dessa situação. Espera resposta rápida da prefeitura 
para o devido andamento desse ofício da OAB. 
 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

SETOR LEGISLATIVO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL – CAMPOS GERAIS - 
PARANÁ, em 10 de abril de 2.023. 

 

Elen Cristina Ferraz 

Estagiária do Setor Legislativo 

 


